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GPP & CPU

Memory Controller

North
Bridge
(peripherals)

GPP : General Purpose Processor

CPU : Central Processing Unit
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CPU & Mémoire
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

e

CPU
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

Ox4C0022 EIP -

MAIN MEMORY 7786



Programme, mémoire et pile

-]

%rbp
) %rsp,%rbp
4C0022 : $0x10,%rsp
4C0027 : $0x1,%edi

. 4004f2 <inc>
4C002C : %eax, -0x4(%rbp)

4CO002F : $0x0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

Ox4C0026 EIP -
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

0x4C002A EIP -
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

0x4C002D EIP -
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Programme, mémoire et pile

4C0022 :
4C0027 :
4C002C :
4CO002F :

84 00 00

Ox4C0022 EIP -
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Programme, mémoire et pile

-]

%rbp

%rsp,%rbp
$0x10,%rsp
Sox1,%edi
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
S0x0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)
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La Pile (STACK)

-]

%rbp

%rsp,%rbp
$0x10,%rsp
S0x1,%edi
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
S0x0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
50x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)
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[..]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
S0x1,%edi
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOx0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)
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Adresses
basses

[..]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
SOx1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOx0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

Adresses
hautes
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void foo() { -]
int 1clFoo = 10;
bar () ; i

%rsp,%rbp

} S0x10,%rsp
SOx1,%edi
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int 1c1lBar = 20; —
p r_i nt.F ( lIOK\nll ) ; :;3?:%;25(%rbp)

-0x4(%rbp) ,%eax
S0x1,%eax
} %rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

int main() {
int 1clMain = 5
bar () ;
foo () ;

AT ]

}

MAIN MEMORY 17/86



void foo() { [-]
int 1clFoo = 10;
bar(); %rbp

%rsp,%rbp

} SOx10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int 1c1lBar = 20; -
p r._i nt-F ( llOK\n" ) ; zgzgz?gzg(%rbp)

-0x4(%rbp) ,%eax

$0x1,%eax
} %rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

int main() {

int 1clMain = 5; Contexte
‘ bar () ; main()
foo () ;
¥
MAIN MEMORY 18/ 86



void foo() { [-]
int 1clFoo = 10;
bar(); %rbp

%rsp,%rbp
} SOx10,%rsp
$0x1,%edl

4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int lclBar = 20;

%rbp
. 1) " . %rsP,%rbp
=) printf("OK\n"); e
$0x1,%eax
} %rbp
%cs:0x0(%rax,%rax,1) ConteXte
' N bar()
_i nt ma_i n ( ) { Ox0(%rax,%rax,1)
int 1lclMain = 5; Contexte
. main()
~ bar();
foo();
MAIN MEMORY 19 /86



‘ int printf()
{...}

void foo() {
int 1clFoo = 10;
bar () ;

}

void bar () {
int 1clBar = 20;
[> printf ("OK\n");
}

int main() {
int 1lclMain = 5

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

MAIN MEMORY

Contexte
printf()

Contexte
bar()

Contexte

main()
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int printf()
{...}m

void foo() {
int 1clFoo = 10;
bar () ;

}

void bar () {
int 1clBar = 20;
[> printf ("OK\n");
}

int main() {
int 1lclMain = 5

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

MAIN MEMORY

Contexte
printf()

Contexte
bar()

Contexte

main()
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int printf()
{...}

void foo() { [-]
int 1lclFoo = 10;
bar () -
¥ Soxt hedt

4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int lclBar = 20;

%rbp

. rsp,%rb
:> pri ntf ( "OK\ n'" ) 3 :edgfﬂxgt%rbp)

-0x4(%rbp) ,%eax

$0x1,%eax
} %rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Contexte

bar()
int main() { A
int 1lclMain = 5; Contexte
[> bar () ; main()
foo () ;
¥
MAIN MEMORY 22 /86



int printf()
{...}

void foo() { [-]
int 1lclFoo = 10;
bar(); %rbp

%rsp,%rbp

} S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int lclBar = 20; -
[> printf ("OK\n") ; Xedt, ‘oxa(%rbp)

-0x4(%rbp) ,%eax

$0x1,%eax
} %rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

int main() {
int 1lclMain = 5;

~ bar(); (mm

foo();
}

Contexte
main()

MAIN MEMORY 23/ 86



int printf()
{...}

void foo() { [-]
int 1clFoo = 10;
bar(); %rbp

%rsp,%rbp

} SOx10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

void bar() {
int 1c1lBar = 20; -
p r._i nt-F ( llOK\n" ) ; zgzgz?gzg(%rbp)

-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax
} %rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

int main() {

int 1clMain = 5; Contexte
bar () ; main()
) foo();
}
MAIN MEMORY 24/ 86




int printf()
{...}

void foo() {
‘ int lclFoo
bar () ;

I
=
©

}

void bar () {
int 1clBar = 20;
printf ("OK\n");
}

int main() {
int lclMain = 5
bar () ;

~ foo();

}

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp
%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax
%rbp
e T B Contexte
cs:0x0(%rax,%rax,
foo()
Ox0(%rax,%rax,1)
Contexte
main()
MAIN MEMORY 25/ 86



int printf()
{...}

void foo() {
int 1clFoo = 10;

m) bar();
}

void bar () {
int 1clBar = 20;
printf ("OK\n");
}

int main() {
int lclMain = 5
bar () ;

~ foo();

}

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp
%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax
%rbp
e T B Contexte
cs:0x0(%rax,%rax,
foo()
Ox0(%rax,%rax,1)
Contexte
main()
MAIN MEMORY 26 / 86



int printf()
{...}

void foo() {
int 1clFoo = 10;

~ bar();
}

void bar () {
=) int lclBar = 20;
printf ("OK\n");
}

int main() {
int lclMain = 5
bar () ;

~ foo();

}

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

MAIN MEMORY

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()
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int printf()
{...}

void foo() {
int 1clFoo = 10;

~ bar();
}

void bar () {
int 1clBar = 20;

‘ printf ("OK\n");
}

int main() {
int lclMain = 5
bar () ;

~ foo();

}

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

MAIN MEMORY

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()
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int printf()
- {...}

void foo() {
int 1clFoo = 10;

~ bar();

}

void bar() {
int lclBar = 20;

> printf ("OK\n");
}

int main() {
int lclMain = 5
bar () ;

~ foo();

}

> o

[.]

%rbp

%rsp,%rbp
S0x10,%rsp
$0x1,%edl
4004f2 <inc>
%eax,-0x4(%rbp)
SOX0,%eax

%rbp

%rsp,%rbp
%edi,-0x4(%rbp)
-0x4(%rbp) ,%eax
$0x1,%eax

%rbp

%cs:0x0(%rax,%rax,1)

Ox0(%rax,%rax,1)

MAIN MEMORY

Contexte
printf()

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()
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La Pile : Question 1

 Comment connait-on le haut de la pile ?
« Réponse : Le pointeur de pile ESP
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CPU - 32 bits registers

I b«
I -~

General Purpose

x86 (1A-32)

Contexte
printf()

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

CODE STACK
MAIN MEMORY 31/86




CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
I -bx
N
i Contexte
I - printf()
General Purpose
Contexte
bar()
Contexte
foo()
CPU Contexte
main()

CODE STACK
MAIN MEMORY 32 /86




La Pile : Question 1

 |nstructions typiques avec ESP :

1 : décrémenter le pointeur de pile
— Réserver de |I'espace (variables locales )
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CPU - 32 bits registers

I b
I -

General Purpose

x86 (IA-32)

subl $4,%esp
movl $10, (%esp)

CODE
MAIN MEMORY

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

STACK

34/ 86




CPU - 32 bits registers

I b«
I -~

General Purpose

x86 (1A-32)

CPU

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

subl $4,%esp
movl $10, (%esp)

CODE STACK
MAIN MEMORY 35/ 86




CPU - 32 bits registers

I b«
I -~

General Purpose

x86 (1A-32)

CPU

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

subl $4,%esp
movl $10, (%esp)

CODE STACK
MAIN MEMORY 36/ 86




La Pile : Question 1

 |nstructions typiques avec ESP :

e 2 :instructions PUSH / POP
- Empiler simplement
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CPU - 32 bits registers

I -bx
I <o

General Purpose

x86 (IA-32)

movl $10, %eax
push %eax

CODE
MAIN MEMORY

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

STACK
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CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)

EAX,
I -:x |

I -

General Purpose

CPU

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

movl $10, %eax
push %eax

CODE STACK
MAIN MEMORY 39/ 86




CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)

EAX,
I -:x |

I -

General Purpose

CPU

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

movl $10, %eax
push %eax

CODE STACK
MAIN MEMORY 40 / 86




La Pile : Question 1

 |nstructions typiques avec ESP :

« 2 :instructions PUSH / POP

- Empiler simplement
- Dépiler simplement

41/ 86



CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)

EAX. |
I -bx '
I -
I -
General Purpose
Contexte
bar()
Contexte
foo()
Contexte
pop %eax main()

CODE STACK
MAIN MEMORY 42 | 86




CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)

EAX,
I -:x |

I -

General Purpose

CPU

pop %eax

CODE
MAIN MEMORY

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte
main()

STACK
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La Pile : Question 1

e Revenons aux contextes de fonctions...
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int printf()
i}
4
void foo() {
int 1lclFoo = 10;

2 bar();

}
Contexte
printf()
void bar() {
3 int lclBar = 2@; Contexte
7 printf("OK\n"); bar()
} Contexte
foo()
int main() {
int 1lclMain = 5; Contexte
. bar ( ) : main()
-~ foo();
} CODE STACK

MAIN MEMORY 45 / 86




La Pile : Question 2

« Comment connait-on I'adresse des variables

locales (@ effectives inconnues a la
compilation)?

* Réponse 1 : relativement a ESP !
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void bar () {
int 1clBar = 20;
printf("OK\n");

CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
il Contexte
ebx bar()
ecx
edx Contexte
| foo()
General Purpose
Contexte
main()

CODE STACK

MAIN MEMORY 47 | 86




void bar () {
int 1clBar = 20;
printf("OK\n");

CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
il Contexte
ebx bar()
ecx
edx Contexte
| foo()
General Purpose
Contexte
main()

CODE STACK

MAIN MEMORY 48 / 86




La Pile : Question 2

« Comment connait-on I'adresse des variables
locales (@ effectives inconnues a la
compilation)?

* Réponse 1 : relativement a ESP !

* Possible dans certains cas.
Mais parfois, ESP bouge ! (push, pop, sub, etc.)

* Réponse 2 : relativement a la base de son
contexte —» EBP (Base Pointer)
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void bar () {
int 1clBar = 20;
printf("OK\n");

CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
il Contexte
ebx bar()
ecx
edx Contexte
| foo()
General Purpose
Contexte
main()

CODE STACK

MAIN MEMORY 50/ 86




void bar () {
int 1clBar = 20;
printf("OK\n");

CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
il Contexte
ebx bar()
ecx
edx Contexte
| foo()
General Purpose
Contexte
main()

CODE STACK

MAIN MEMORY 51/86




void bar () {
int 1clBar = 20;
printf("OK\n");

CPU - 32 bits registers x86 (IA-32)
il Contexte
ebx bar()
ecx
edx Contexte
| foo()
General Purpose
Contexte
main()

CODE STACK

MAIN MEMORY 52 /86




La Pile : Question 2

« EBP est fixe au sein de la fonction
 Les adresses relatives a EBP aussi...

Comment est initialisé EBP ?

En fait, c’est (quasiment) le ESP de la fonction
appelante...
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void foo() {
int lclFoo = 10;

‘ bar () ;

}

void bar () {
int lc1Bar = 20;
printf ("OK\n") ;
}

Contexte
foo()

Contexte
main()

MAIN MEMORY 54 /86



void foo() {
int 1clFoo = 10;
. bar();

void bar () {
‘ int lc1Bar = 20;
printf ("OK\n") ;
}

Contexte

foo()
l Contexte

mov %esp,%ebp main()
MAIN MEMORY 55/ 86




void foo() {
int 1clFoo = 10;
. bar();

void bar() {
- int lclBar = 20;
printf("OK\n");
}

EBP, ESP —»

Contexte

foo()
Contexte

mov %esp,%ebp main()
MAIN MEMORY >0 /86



void foo() {
int 1clFoo = 10;
. bar();

void bar() {
- int lclBar = 20;
printf("OK\n");
}

EBP, ESP —»

Contexte
foo()
) ) Contexte
mov %esp,%ebp -
sub $32,%esp
MAIN MEMORY >7 186



void foo() {
int 1clFoo = 10;
. bar();

void bar() {
- int lclBar = 20;
printf("OK\n");
}

Contexte
bar()

Contexte
foo()

Contexte

mov %esp,%ebp main()

sub $32,%esp

MAIN MEMORY >8 /86



La Pile : Question 3

* En fin de fonction, comment retrouver/restaurer
le EBP de |la fonction appelante ?

|| suffit de le sauver sur la pile !
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void foo() {
int lclFoo
bar () ;

}

10;

void bar () {
int 1c1lBar = 20;
printf ("OK\n");
}

Contexte
foo()

Contexte
main()

MAIN MEMORY 60 / 86



void foo() {
int lclFoo
- bar();

10;

void bar() {
- int 1clBar = 20;

printf ("OK\n");
¥

Contexte
f
push %ebp "0
mov %esp 3 %ebp Contexte
sub $32,%esp main()
MAIN MEMORY 61/86



void foo() {
int lclFoo
- bar();

10;

void bar() {
- int 1clBar = 20;

printf ("OK\n");
¥

Contexte
f
push %ebp 70
mov %esp 3 %ebp Contexte
sub $32,%esp main()
MAIN MEMORY 62 /86



void foo() {
int lclFoo
- bar();

10;

void bar() {
- int 1clBar = 20;

printf ("OK\n");
¥

>
EBP, ESP EBP (foo)
Contexte
f

push %ebp "0
mov %esp, %ebp Contexte
sub $32,%esp main()
MAIN MEMORY 63 /86



void foo() {
int lclFoo
- bar();

10;

void bar() {
- int 1clBar = 20;

printf ("OK\n");
¥

>
EBP, ESP EBP (foo)
Contexte
f

push %ebp "0
mov %esp 3 %ebp Contexte
sub $32,%esp main()
MAIN MEMORY 64 /86



void foo() {
int lclFoo
- bar();

10;

void bar() {
- int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n");
¥

Contexte

bar()

—»
EBP (foo)
Contexte
f

push %ebp "0
mov %esp 3 %ebp Contexte
sub $32,%esp main()
MAIN MEMORY 65 /86



void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

}

10;

void bar () {
int 1c1lBar = 20;
printf ("OK\n");

-

Contexte
bar()
—»
EBP (foo)

a Contexte
mov %ebp,%esp foo(
Pop %6eb P Contexte

main()
MAIN MEMORY 66 / 86



void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

}

10;

void bar () {
int 1clBar = 20;
printf ("OK\n");

-

Contexte
foo

mov %ebp,%esp 0

pop %seb P Contexte
main()

MAIN MEMORY 67 / 86



void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

}

10;

void bar () {
int 1clBar = 20;
printf ("OK\n");

-

Contexte
f
mov %ebp,%esp 000
pop %ebp Contexte
main()
MAIN MEMORY 68 / 86



void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

}

10;

void bar () {
int 1clBar = 20;
printf ("OK\n");

-

Contexte
f
mov %ebp,%esp 000
pop %ebp Contexte
main()
MAIN MEMORY 69 / 86



La Pile : Question 4

« Comment connait-on I'adresse de retour d’une
fonction ?
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foo() : &5
48 89 e5
48 B3 ec 10
bf 81 06 00 00
e8 Oa 00 006 60
89 45 fc
b8 60 006 00 00
cY9
€3 (ret)

main() : 55
48 89 eS
89 7d fc
8b 45 fc
83 co 61 (call foo)
5d
c3
66 2e of 1f 84 00 00O
00 00 o0

of 1f 44 00 00
71/ 86



foo() : 55
48
48

e8
89
b8
£D
c3

main() : 55
48
89
8b
83
5d
c3
66
00
of

89
83
01
Oa
45
00

(ret)

89
7d
45
co

2e
00
i¥

e5s

ec 106

00 00 00
00 06 66
fc

00 06 66

es5
fc

fc
f1 (call foo)

ef 1f 84 00 00
0o
44 00 00

* Simple (a priori) !

e Saut en mémoire (JMP)

* Agit sur EIP
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foo() : 55
48
48

e8
89
b8
£D
-+

main() : 55
48
89
8b
83
5d
c3
66
00
of

89
83
01
Oa
45
00

(ret)

89
7d
45

2e
00
i¥

e5s

ec 106

00 00 00
00 06 66
fc

00 06 66

* Moins simple !

* D’ou vient-on ?

 foo() peut étre appelée de
plusieurs endroits dans le
code.

es5
fc

fc
A1 (call foo)

ef 1f 84 00 00
0o

44 00 00
73/ 86



La Pile : Question 4

« Comment connait-on I'adresse de retour d’une
fonction ?

* Réponse : c’'est encore grace a la pile !
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void foo() {
int lclFoo

™ bar();

}

10;

void bar () {
int 1c1lBar = 20;
printf ("OK\n");
}

Contexte
foo()

Cont.exte
EIP call <bar> main()
bar: push %ebp
mov %esp,%ebp
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
‘ int 1c1lBar = 20;
printf ("OK\n");

}
Contexte
foo()
Cont.exte
call <bar> main()
EIP — > bar: push f%ebp

mov %esp,%ebp
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
‘ int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n"); EBP (foo)
1 EIP (apres call)
Contexte
foo()
Con'gexte
call <bar> main()
EIP — > bar: push f%ebp

mov %esp,%ebp
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
‘ int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n"); EELNE0)
1 EIP (apres call)

Contexte
foo()

Con'gexte
call <bar> main()
bar: push %ebp
EIP mov %esp,%ebp
MAIN MEMORY 78/ 86



void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

}

void bar () {

10;

ﬂ int lclBar = 20;

printf ("OK\n");
}

EIP

bar:

EBP (foo)
EIP (apres call)

Contexte
foo()

Con'gexte
call <bar> main()
push %ebp
mov %esp,%ebp
sub $32,%esp
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

Contexte

void bar() { bar()

‘ int 1c1lBar = 20;
printf ("OK\n");

}

Contexte
foo()

Cont.exte
call <bar> main()
bar: push %ebp
mov %esp,%ebp
EIP sub $32,%esp
MAIN MEMORY 80/ 86



La Pile : Question 4

e Le retour...
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void foo() {

int lclFoo = 10;
bar () ;
}
Contexte
void bar() { bar()
ﬂ int lclBar = 20; Cap
printf ("OK\n") ; EBP (foo)
1 EIP (apres call)
call <bar> Contexte
foo()
bar: push %ebp Contexte

mov %esp,%ebp main()

sub $32,%esp

EIP
mov %ebp,%esp
pop %ebp
ret

CODE STACK
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n"); 2215 (e
- 1 EIP (aprés call)

call <bar> Contexte
foo()

bar: push %ebp Contexte
mov %esp,%ebp main()
sub $32,%esp

EIP mov %ebp,%esp
pop %ebp
ret

CODE STACK
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n"); ESP > L
1 EIP (apres call)
call <bar> Contexte
foo()

e EBP

bar: push %ebp Contexte
mov %esp,%ebp main()
sub $32,%esp
mov %ebp,%esp

EIP pop %ebp
ret
CODE STACK
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void foo() {
int LlclFoo
bar () ;

10;

}

void bar () {
int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n"); ESP > L
1 EIP (apres call)
call <bar> Contexte
foo()

e EBP

bar: push %ebp Contexte
mov %esp,%ebp main()
sub $32,%esp
mov %ebp,%esp
pop %ebp

EIP ret
CODE STACK
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void foo() {

int lclFoo = 10;
- bar () ;
}
void bar () {
int 1c1lBar = 20;

printf ("OK\n");
}

EIP

bar:

ESP
call <bar> Contexte
foo()
. e EBP
push %ebp Contexte
mov %esp,%ebp main()
sub $32,%esp
mov %ebp,%esp
pop %ebp
ret
CODE STACK
MAIN MEMORY 86 / 86
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